
 
 
 

 
 

 

Le participe passé employé avec l’auxiliaire être ou sansauxiliaire 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Exercices d’application  
 

1) Souligne les participes passés dans les phrases suivantes 
Voilà les véhicules accidentés. Les mangues cueillies sont belles. Les livres utilisés par les élèves 
sont vieux. Le bus est surchargé. La voie est élargie. Les voyageurs sont descendus du tacot. 
 
 

2) Entoure la bonne orthographe du participe passé  
Le car garé / garée est l’un des cars de Yamoussoukro. Les tickets achetés / acheter ne sont plus 
valables. Étalés / étalées sur les tables, les marchandises attirent les clients. 
 L’élève recompensé / recompensée est le meilleur de la classe. La nuit tombé / tombée les 
enfants jouent au clair de lune. 
 
 

 

3) Ecris les terminaisons du participe passé. 
 

   Les garçons et les filles sont mont………………………dans le car. Awa et fille sont 
arriv……………………..en retard. Leurs parents sont ven…………………..les rejoindre. L’enfant est 
part……………………..  à la maison. La voiture est gar…………..à la pharmacie. Mes amis sont 
part………………….en voyage. Mireille est bloqu……………..dans l’ascenseur.      
 
 
 

 

Orthographe  

Le participe passé employé avec l’auxiliaire être ou sans auxiliaire s’accorde en 
nombre avec le sujet. 
Exemple : l’enfant est réveillé – la fillette est réveillée. Les enfants sont réveillés. Les 
fillettes sont réveillées. 
 

Leparticipe passé employé sans l’auxiliaireest comme un adjectif qualificatif. Il 
s’accorde en genre et en nombre avec le sujet. 
Exemple : une voiture volée  
                   Des cheveux coiffés 
Une guitare vendue – des guitares vendues. 
 


